

## 習近平今抵澳門視察 將出席回歸25周年慶典

「習主席，您好！我想把心聲唱給您聽！」中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平今日（18日）抵澳門，出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮，並視察澳門特別行政區。澳門各界對習近平主席赴澳感到欣喜、振奮、鼓舞。他們在接受香港文匯報訪問時，每人都唱出一句精心挑選的歌，希望藉此表達對習近平主席的歡迎，抒發對祖國始終關懷支持澳門的感恩，描繪澳門回歸祖國後他們愈發幸福的生活，勾勒對未來的願景，傳遞對祖國、對澳門、對自己擁有更美好未來的堅定信心。



●文：香港文匯報記者 鄭治祖、康敬、柴婧 澳門報道  
●圖：香港文匯報記者 曾興偉、北山彥

## 習主席，我唱心聲給您聽！



武術運動員王泳欣：  
「未來還有夢，我們一起開拓」

我從小就想成為一名專業的武術運動員，很感謝國家對澳門一直來的支持，讓我能夠在澳門有機會實現我的夢想。未來我會繼續努力拿到更好的成績，為國家爭光、為澳門爭光。



澳門土生葡人戴顯揚：  
「讓我們的笑容，充滿着希望的驕傲，讓我們期待明天會更好」

澳門特區已經25歲了，正是青春的時候，希望我們可以不負青春，把握現在，把我們最美好的年華貢獻給祖國，獻給澳門，希望祖國和澳門明天會更好。



澳門青年戴嘉萍：  
「我終於看到所有夢想都開花」

我是一名澳門土生土長的90後青年，見證澳門回歸祖國以來的變化。在這25年中，澳門經濟和社會的蓬勃發展，對我們澳門青年來說，最大的感受是教育資源和青年發展的機會愈來愈多，我看見我身邊的青年朋友，都能在自己的領域上發光發熱，這不僅是個人夢想的實現，也可以說是把我們自身的發展和國家的發展融為一體。未來我希望澳門的年輕人能繼續追尋夢想，珍惜澳門這片熱土上的發展機會。



澳門青年林海玲：  
「我盼有一天能和你相見，驕傲地對着天空說，是借着你的風」

習主席，歡迎您來澳門，看看澳門的發展，我相信未來澳門一定會繼續努力蛻變。身為澳門青年，我相信我們定能發揮自身優勢，繼續為祖國、為澳門盡一分力。



澳門大學生方鴻傑：  
「想做的夢，從不怕別人看見，在這裏我都能實現」

感謝國家給澳門帶來的發展機會，身為中國人，我感到十分驕傲和自豪。澳門青年必將成為有為的一代，也將會為祖國發展作出強而有力的貢獻。



居澳港人何樂心：  
「日子記載，你精彩姿態，盛開到未來」

習主席您好，歡迎來到澳門！25年間這裏記載澳門特區從一個微小經濟體到歷史文化城區、美食之都的蛻變，城市風貌在這裏透過土地利用、海域規劃和粵澳在橫琴的深度合作而婀娜多姿，在澳門回歸祖國25周年之際，祝願澳門——我們的「金蓮花」，繼續閃耀盛世光華！



澳門青年企業家陳錦達：  
「我和我的祖國，一刻也不能分割」

我很開心，澳門回歸祖國以後的繁榮穩定有目共睹。1999年澳門回歸祖國時，我是一個初中生，25年後，我已經是3個小孩的爸爸，現在我們的幸福生活、澳門的繁榮穩定都是國家給予的，我相信澳門未來會更精彩。



澳門中學生馬念慈：  
「你可知Macau，不是我真姓，我離開你太久了，母親」

1999年澳門回歸祖國懷抱，今年是澳門回歸祖國25周年，身為澳門的學生真切感受到融入國家發展大局所帶來的種種福利。例如，內地高校對澳門保送生的名額增加，讓我們有機會在內地接受更優質的教育，我現在就讀高二，將來希望就讀內地的大學，為將來回饋澳門和國家打下堅實基礎，我也衷心祝願澳門在祖國的庇護下更加繁榮昌盛。



澳門青年教育工作者施妮娜：  
「三分天注定，七分靠打拚，愛拚才會贏」

澳門一直有一群很努力的年輕人在為廣大中學生、大學生，乃至在職人士做服務，我們也希望能在事業上為青年作更好支持，包括升學、就業實習、置業、創業等方面，未來我們將以更拚的精神，為澳門人才梯隊作更多儲備。

爆料專線  
(852) 60635752  
www.photoline@tkww.com.hk

新華社發文：以習近平同志為核心的黨中央關心澳門發展紀實  
盛世濠江寫新篇

## 獨家為大文傳媒集團撰文 強調以港澳所長服務國家所需 李家超明赴澳門賀岑浩輝就職 冀深化兩地合作

香港文匯報訊 本周五（20日）是澳門回歸25周年暨第六屆特區政府就職典禮，香港特區行政長官李家超將於12月19日至20日率領香港特區政府代表團訪問澳門，出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮。他昨日獨家為大文傳媒集團撰文表示，期待未來與澳門特區第六任行政長官岑浩輝緊密合作，進一步深化與澳門特區的交流合作，互利共贏，共同以港澳所長，服務國家所需，展現「一國兩制」的生命力、優越性，為國家現代化強國建設，中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。李家超在文中表示，祝賀澳門特別行政區回歸祖國25周年，以及澳門特區第六任行政長官岑浩輝及

其帶領的新一屆澳門特區政府就職。  
共擔灣區發展引擎責任  
他表示，香港與澳門同為國家的特別行政區，同享「一國兩制」優勢，共同堅守「一國」之本、善用「兩制」之利。香港與澳門地緣相近，僅一衣帶水之隔，文化同根同源，兩地交流頻繁，經貿往來密切，民眾情誼深厚。  
他強調，香港與澳門在國家改革開放過程中是參與者、貢獻者和受益者。在「一國兩制」的優勢下，我們能直接參與內地的龐大市場，並同時與世界接軌；另一方面，港澳同為粵港澳大灣區的中心城市，可以

互補優勢，共同擔當灣區發展引擎的責任。  
李家超表示，岑浩輝先生自澳門特別行政區成立以來，一直擔任澳門終審法院院長，帶領澳門各級法院發揮司法職能，為澳門長期繁榮穩定作出重要貢獻。多年來他熱心服務澳門，貢獻良多。如今，澳門特別行政區的建設發展站到了一个新的歷史起點上。  
「我很有信心岑特首會帶領澳門再創高峰，我亦期待未來與岑特首緊密合作，進一步深化與澳門特區的交流合作，互利共贏，共同以港澳所長，服務國家所需，展現「一國兩制」的生命力、優越性，為國家現代化強國建設，中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。」他說。

### 「港澳情如手足」

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超昨日上午在出席行政會議前會見傳媒時強調，澳門和香港情如手足，往來頻密，基於香港和澳門過去有良好經驗及根基，大家理念上亦同意大灣區要高度融合，相信當新一屆澳門特區政府就職後，他和岑浩輝會有很多溝通機會，有很多方面可以合作商討發展。兩地政府會保持緊密溝通，共同努力推動發展，共同把握國家發展機遇，相信港澳優勢互補，空間無限。  
陪同李家超赴澳門的香港特區代表團成員還包括財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、政制及內地事務局局長曾國衛和行政長官辦公室主任葉文娟。